

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК XI. Ч. 16 (1223). ВІСНОК, 5. ЛЮТОГО 1929. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, FEBRUARY 5th, 1929. No. 16 (1223). VOL. XI.

НАГАНЯЧ КОМПАНІЇ ТЯЖКО ПОБИВ ЮНІЙНОГО СЕКРЕТАРЯ.

Форман вугільної компанії в Кенмор, Алта., вчинив самосуд над секретарем, який відмовився за молодим робітником, покалеченим при праці.

КЕНМОР, Алта., 31. січня. Тут стався вчора випадок, який до живого обурив усіх майнерів. Елен Гілес, форман вугільної компанії, побив тяжко Е. Малобона, секретаря місцевого локалю Майн Воркерс Юніон оф Канада. Форман прийшов до Малобона в год. 7.30 вечером, викликав його на двір і почав бити. Він повалив майнера на землю, вліз йому на груди з ногами і почав розправлятися з ним у звирський спосіб. Наслідком того секретар юні має два зломані ребра і взагалі є тяжко побитий.

Секретар стигнув на себе тив компанії і формана через те, що від імені юні відмовився за молодим робітником, якого локалізовано на "шпалі" (коло ладуння вугілля). Юні поручила секретареві вилучити в цю справу та вимагати

забезпечення коло роботи Хлопець був покалечений, коли хотів наложити пас, щоб дхнути машину в рух. Це не була його робота, але його заставив до цього форман. Секретар відмовився за покалеченим хлопцем і за те форман зробив над ним самосуд.

Тепер юні віддасть справу до суду, або викличе страк, щоб компанія відправила звирського формана.

БЕЗРОБІТТЯ ЗРОСТАЄ.

ОТТАВА, 28. січня. Домініканське статистичне бюро вказує, що в 7,358 канадських фірмах працювало 1. грудня 1928 року 983,698 робітників, а до 1. січня це число зменшилося до 918,780, що є зменшенням приблизно на 65,000 осіб. Зменшення виробництва є рекордоване у всіх провінціях.

РОБІТНИКИ ГИНУТЬ В НЕЩАСЛИВИХ ЗАЛІЗНИЧИХ ВИПАДКАХ.

ВЕНКВЕР, 28. січня. У двох нещасливих залізничних випадках, що мали місце в Британії Колумбії вчора вечером і сьогодні рано, згинуло 4 робітників. Оба випадки мали місце коло Ревелстоку на голландській лінії.

Двох трейменів постигла смерть у тигаровім потязі коло Лорет, на схід від Ревелстоку, в нещадно вечером, а машиніст і фаермен були убиті сьогодні рано, коли льокомотива перешла через міст у Катбенку, близько Глейзіер.

КЕЛГАРІ, Алта., 27. січня. На сінгарській лінії Келгарі-Едмонтон, ударилися сьогодні

рано два тигарові потязі, в наслідок чого двох робітників було убитих і третій зівстав тяжко ранений. Убитими є кондуктор і треймен, а раненим треймен, усі три з Келгарі.

Артур Паркер з Торонто, який працював за вейтра в ідальнім вагоні на сінгарській залізниці, зівстав смертельно ранений, коли впав з потязу, як він переходив собей на Порк свню у Вінніпегу. Колеса трох потязів переїхали через його тіло, відтяли йому ноги і він помер шведовзі в шпиталі.

ВАЛЬДЕМАРАС ВИКРИВ ВІЙСЬКОВИЙ ЗАГОВІР ПРОТИ СЕБЕ.

ЛОНДОН, 2. лютого. З Риги повідомляють, що в Ковні арештовано ген. Плевачітєвса, бувшого начальника штабу литовської армії. Пого обвинувають в підготовці замаху на диктатора Вальдемара. Крім нього арештовано ще 18 офіцирів.

Здається, що президент Литви Сметона також вмишаний у змову, а тому він буде змушений уступити зі свого становища.

З Варшави повідомляють, що пібито вся литовська армія ставиться вороже до премєра Вальдемара, а тому можна сподіватися отвертого бунту проти нього. Незадоволення з Вальдемара повстало тому, що він не хоче зревідувати військово-карних законів, які він завів після захоплення влади в свої руки. Президент Сметона незадоволеній міжднародною політикою Вальде-

маса, а головню тим, що він нібито є "злялькою в руках більшовиків".

Вальдемарас викрив змову в останній хвилі й перевів арешти при допомозі литовського корпусу, що йому вірний. Своє рішення поступування з заговірниками він пояснює тим, що військовий бунт зміг би витворити хаос, яким скористувалася б Польща для окупації Литви.

АМЕРИКА МАЄ НАЙБІЛЬШЕ АВТОМОБІЛІВ.

ВАШІНГТОН, 29. січня. Статистичне бюро подає, що з днем 1. січня 1928 року в цілім світі було 29,507,300 автомобілів, з чого на Злучені Держави припадає 23,262,183.

Один автомобіль припадає на 64 особи в світі, а з Злучених Державах на кожну п'яту особу.

Привітальні каблеграми з Радянської України на 10. З'їзд ТУРФДім

ВІД ТОВА. МИКОЛИ СКРИПНИКА, НАРОДНОГО КОМІСАРА ОСВІТИ.

Харків, 17. січня 1929.

Вітаю 10. З'їзд ТУРФДім, бойове об'єднання робітників і селян України Канади, що в тісній сполучі з усім робітничим обстоєм, пролетарські гасла соціального, культурного й національного визволення трудящих. Робітники й селяни Радянської України, що відвоювали владу, склали свою робітничо-селянську державу і творять нову українську культуру на базі будівництва соціалістичної господарки, уважно стежать за життям і працею українських робітників і селян закордоном, звідки проти нашого Союзу Вільних Народів гострять пазури контр-революціонери всіхких гатунків. Перед вами завдання бути готовими до виступу контр-революційних сил. Бажаю нам дальшого вигартування класової свідомості та зміцнення єдності.

Микола Скрипник.

ВІД ТОВА. А. БУЦЕНКА, СЕКРЕТАРЯ ВУЦВК.

Харків, 2. лютого 1929.

Шановні Товариші! Широ вітаємо Ваш Десятій Всеукраїнській З'їзду та бажаємо найкращих успіхів у роботі. Українське радянське суспільство з великим зацікавленням та співчуттям стежить за вашою корисною роботою і бачить у ній відзнаку пролетарської солідарності, якої не перемаже жодна реакція та націоналістичний шовінізм. Соціалістичне будівництво Радянської Радянської Республіки, наше культурне будівництво та величезні успіхи наші в будівництві господарському є запорука, що робітники й селяни Радянської України стоять на правильному шляху. Білогвардійські та петлюрівські рештки намагаються завадити соціалістичному будівництву Радянської України та збити із правдивих позицій наших братів закордоном. Але єдність та міцний зв'язок українських пролетарських сил є запорукою, що нападкам петлюрівщини та гетьманщини буде дано добру відсіч. Прийміть мої найкращі побажання та привітання.

Буценко.

ВІД ВСЕУКРАЇНСЬКОГО Т-ВА КУЛЬТУРНОГО ЗВ'ЯЗКУ З ЗАКОРДОНОМ.

Харків, 24. січня 1929.

Всеукраїнське Товариство Культурного Зв'язку з Закордоном пересілає сердечне привітання Десятому З'їзду Товариства Української Робітничо-Фармерської Дім і має надію, що між нашим товариством а вами навикується тісні взаємовідносини для всебічного поглиблення культури.

Полоцький.

ЗАПЕРЕЧУЮТЬ ВІСТКУ ПРО АРЕШТУВАННЯ.

МОСКВА, 2. лютого. В урядових кругах заперечено вістку, що Л. Б. Каменєв і Г. Зінов'єв, бувші провідники опозиції, зістали арештовані.

ВІСТКА ПРО ВІЗД ТРОЦЬКОГО НЕПРАВДИВА.

БЕРЛІН, 2. лютого. Берлінські газети кажуть, що Лев Троцький візду 24. лютого з Радянського Союзу до Туреччини. Він остане в Туреччині, поки не отримає візи на візд до Німеччини.

(Повища депеша заперечує попереднє повідомлення з Лондону від 29. січня, що Троцький вже виїхав до Туреччини, звідки мав виїхати до Берліна.)

Дуже можливо, що обидві ці вістки є звичайними газетарськими вдумками.)

АМАНУЛА ПРОГОЛОСИВ СЕБЕ ГОЛОВОЮ УРЯДУ.

МОСКВА, 2. лютого. Афганістанський посол Голіам Набі Хан повідомив радянський уряд в імені короля Аманула, що він наново обив найвищу владу в Афганістані і проголосив себе головою національного уряду з тимчасовим осідком в Кандагарі.

ЛЕГБОРИТ КЛАРК ВИБРАНИЙ ПОСЛОМ.

ЕДІНБУРГ, Шотландія, 30. січня. У вчоранніх доповідних виборах у північній дилізі Мидлотіану консерватив-

ВІД УКРАЇНСЬКОГО ІНСТИТУТУ МАРКСІЗМУ І ЛЕНІНІЗМУ.

Харків, 1-го лютого 1929.

Палкий привіт З'їзду! Хай же Український Робітничо-Фармерський Дім буде розсадниками ідеї за визволення працюючих! Хай живе силка робітників і селян!

Український Інститут
Марксизму й Ленінізму.

ВІД ДЕРЖАВНОГО ВИДАВНИЦТВА УКРАЇНИ.

Харків, 1-го лютого 1929.

Державне Видавництво України вітає Десятій З'їзд ТУРФДому, бажає успіхів у культурно-освітніх завданнях заокеанських українських робітників і тісного зв'язку з Рад. Україною.

Державне Видавництво України.

ВІД СПІЛКИ УКРАЇНСЬКИХ ПИСЬМЕННИКІВ "ПЛУГ".

Харків, 1-го лютого 1929.

Спілка селянських письменників "Плуг" по братерському вітає З'їзд ТУРФДому і його самовиданих провідників та бажає нових перемог. Тільки колектив врятує робітників і селян, дасть їм владу й певну перемогу. Наші серця з Вами — далекі але рідні брати.

"ПЛУГ".

ПРИВІТ ЧЕРЕЗ РАДІО.

Крім повільних привітних каблеграм, ЦВК ТУРФДім отримав ще каблеграму від тов. Полоцького, голови Всеукраїнського Товариства Культурного Зв'язку з Закордоном, який повідомляє, що це товариство буде вітати Десятій З'їзд ТУРФДім через радіо. Привіт мав бути пересланий 4. лютого в 8-й годині ранку універсального часу. На превеликий жаль, Український Робітничий Дім у Вінніпегу не має прийомної радіо-станції і цього привітання з Радянської України З'їзд не почув.

КАБЛЕГРАМИ З ФРАНЦІЇ. ВІД СОЮЗУ УКРАЇНСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ.

Париж, 3. лютого 1929.

Українські робітники Франції вітають Товаришів Канади. Гаразд.

СУГУФ.

ВІД "УКРАЇНСЬКИХ ВІСТЕЙ" В ПАРИЖІ.

Париж, 3. лютого 1929.

Вітаємо З'їзд і бажаємо успішної праці на користь трудящих.

"Українські Вісті".

ПРОВІДНИКІВ ПОВСТАННЯ ЗАСУДЖУЮТЬ НА КАРУ СМЕРТІ.

В Іспанії переведено багато арештувань у зв'язку з вибухом повстання. — Майже вся преса проти військової диктатури генерала Де Рівєри.

МАДРИД, Іспанія, 31. січня. Непотверджені повідомлення з провінції кажуть сьогодні, що переведено багато арештувань під претекстом, щоб запобігти можливому замаху на життя короля Альфонса, який виїхав з Мадриду до Севільї в наслідок військового повстання в Цюдад Реаль.

Полк піхоти вислано до Валенсії, де сидить у в'язниці Санчез Гуєро, бувший прем'єр і мнйий провідник повстання.

Сьогодні рано відбувся в Цюдад Реаль військовий суд, на якому прокуратура домогалася смертної карі для артилерійського капітана, що був замінаний у повстанні.

Цюдад Реаль засуджено трох провідників військового повстання на кару смерті. Присуди мають бути затверджені кабінетом.

МАДРИД, Іспанія, 1. лютого. Розпочався військовий суд над провідниками військового повстання і, заява уряду каже, що будуть зроблені всі старання, щоб очистити армію від "небажаних агітаторів".

Характеристичним явищем у зв'язку з повстанням є прізвання самого уряду, що 90 проц. іспанських газет, які знаходяться під гострою цензурою, є ворожі до прем'єра генерала Де Рівєри та його кабінету.

Більше як 250 осіб очікують розправи в Іспанії за участь в змові.

ЕНДАП, Франція, 31. січня. Тут отримано сьогодні відомість, що в іспанських містах

ПЕПЕСІВЦІ ВРАТУВАЛИ УРЯД ПІДСУДСЬКОГО ВІД УПАДКУ.

ВАРШАВА, 29. січня. Міністерство Писудського і Бартля ледви не пішло до димісії, коли націоналісти поставили домагання, щоб уступив міністер справедливости Цар. При голосованні за внеском було 86 голосів, проти 97.

При голосованні виявилось, що міністерство має підтримку лише зі сторони групи урядового більоку, бо соціалісти, радикали й селянська партія стрималися від голосування. Напад на уряд викликало роззв'язання президентом республіки найвищого суду. Зробив це міністер Цар на підставі закону про реорганізацію польського судівництва, який дає міністрові право на протязі двох років звільняти суддів.

Цей закон увійшов у силу з

першого січня. Не зважаючи на те, що сойм ухвалив постанову про відчорення цього закону, він набрав сили, бо остання ухвала сойму не була ще на обговоренні сенату.

Перед ухваленням недовіри міністрові Царові прем'єр Бартель заявив, що разом з Царом подастися до димісії цілий кабінет. Соціаліст Недзьялковський заявив, що тепер не час доводити міністерство до кризи, а тому соціалісти, які є "вороки" до режиму Писудського, стрималися від голосування. Це вратувало уряд Бартля.

Перший раз від часу відкриття сойму в безрезні минулого року, всі міністри, за винятком Писудського, були на соймовій сесії.

14 МАЙНЕРІВ УБИТИХ В ЕКСПЛОЗІЇ.

КІНГСТОН, Вест-Вірджинія, 27. січня. У місцевій майні, що належить до Кінгстон Показантас Кол Ко, наступила в суботу страшна експлозія, підчас котрої згинуло 14 майнерів. 55 робітників вратувалися.

Ків, а робітники не мають організації, щоб при її допомозі могли боротися проти компанії.

Експлозія була така сильна, що будинки майни коло головного входу були знищені. Робітники в цій околиці заперкокі збільшенням нещасливих випадків у майні і це допомогло в організуванні юні.

Майнери протестували проти газу в майні, однак не порозуміли ніяких охоронних кро-

ГАНДІ ВИРОБИВ ПЛЯН БОЙКОТУ.

БОМБЕЙ, Індія, 26. січня. Магатма Ганді, відомий провідник націоналістів, виробив плян бойкоту чужоземної мануфактури згідно з програмою Всеіндійського Національного Конгресу в Калькутті. Цей конгрес вирішив, що як Індія не дістане статусу домінії протягом року, то буде проголошений анти-бритійський бойкот.

Плян Ганді зводиться до того, щоб вислати по селах і містах добровольців, які навізали б населення палити всі закордонні вироби і влігтися в одіж домашнього виробу. Склали, що продавати муть далі закордонну мануфактуру й одіж, мається бойкотувати і пікстувати.